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Ce corrigé comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.
La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront
pour une part importante dans ’appréciation des copies.
L’usage de la calculatrice est autoris¢.

Partie1: Une entreprise doit réaliser les installations sanitaires en tu uivre dans un
immeuble de 48 appartements identiques.
Le but de cette partie est de prévoir la longueur de tube a a%v
Le schéma ci-dessous représente l’installation a\ réaliser dans un appartement, la
ligne ABCDEF représente la fibre neutre du tube d¢ cuivre. y

O Im E

1m | 90°

(Les cotes sont m, le schéma n’est pas a I’échelle, les proportions ne sont pas respectées. )
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1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

o

Calculer la longueur de I’arc de cercle AB (donner vos résultats 2 107 pres).

(1=3,14).
AB= 223X 25 s sasm 2 points
360

Calculer la longueur de BC (donner vos résultats a 107> pres). )&

—Big—cos30° BC= BG 6 2.5 point
BC w0330 %7 > POIEs

Calculer la longueur de I’arc de cercle DE (donner vos ré mts 4107 pres).

2 x 3,14 x

\,57 m 1 point

Calculer la longueur de la ligne ABCE@omer vos résultats 4 107 prés).

ABCDE =545+693+6+1,57+5=2495m 1 point

Calculer la longueur }ae tube de cuivre pour 1’équipement des 48 appartements en

sachant qu’il faut 10% pour les chutes.
En déduire le nomt % le couronnes de 25 m a prévoir (arrondir le résultat a ’unité supérieure).

Longueur total = 24,95*1,10%48 = 1 317,36 m

i ) 3 , 1 ' t
Q Nombre de couronnes = 1_:3’.1.275’_36_ = 5269 ,5 poin

Il faudra 53 couronnes
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Partie2: L’entreprise doit assurer la production d’eau chaude sanitaire dans chaque
appartement. Elle a le choix entre deux techniques différentes :

Technique A) Ballon d’eau chaude électrique capacité 200 L. Prix de revient de \@%lation:

(prix du matériel + pose) : 900 € T.T.C.
Consommation moyenne : 3 000 kWh par an Q
Technique B) Ballon d’eau chaude solaire capacité 200 L. Le chauffag %u est en partie

d’origine solaire, le complément étant d’origine éle e prix de revient de
I’installation comporte une aide de I’état.

Le but de cette activité est de comparer le prix total : (conso&on cumulée par année plus le
prix de revient de Iinstallation) des deux techniques pour pouveir choisir le plus rentable a long
terme. @ Q )

D

2.1 A l’aide de la droite donnée en annexe 1 % représentant le prix total (y) en fonction du
nombre d’années d’utilisation (x) pour ique B, déterminer graphiquement :

a) Le prix total (y) correspondant 2 s d’utilisation (x) :

2500€ 1 point

&‘b&

b) La durée d’util&@(x) correspondant & un prix total (y) de 2300 €

4 ans 1 point

NS
Q,Q
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2.2 La forme algébrique de la droite représentant le prix total pour la technique B en fonction du
nombre d’années d’utilisation est donnée par : I’expression y = ax +b.
Déterminer a I’aide des réponses a la question 2.1 les valeurs a et b et écrire la forme
algébrique de la droite. (6, 2500) (4; 2300)

a)
{6a +b=12500 6a+b=2500 @%

da+ b= 2300 Soit le systéme équivalent {—4a— b — 2300

Soit 2a = 200 soit a = 200/2 = 100 soi Q 2,5 points
" on en déduit %
b) y=100x+ 1900 @

2.3 Pour la technique A, le prix du kWh d’origine électriqu de 0,10 €. Calculer le prix de la
consommation cumulée au bout d’1 an, de 2 ans, de+6 ans et 8 ans et compléter le tableau

suivant.
lan:3000%0,10=3 \
2 ans : 3 000%0,10 X&é’
6 ans : 3 000*0; =1800€
Sans: 3 000*@ 8=2400€

L

Année (x) 1 2 6 8
Prix de la cons@m 300 600 1800 | 2400

2 points

d’l an, de 2 ans, et 8 ans pour la technique A et compléter le tableau suivant.

2.4 Calculer le prix t%l de revient de I’installation plus consommation cumulée) au bout
Prix total 1 an : 300 + 900 =1 200 €

Q Prix total 2 ans : 6 000 + 900 = 1 500 € :
Prix total 6 ans : 1 800 + 900 = 2 700 € 2 points
Prix total 8 ans : 2 400 + 900 = 3 300 €
,Q/-r
( | Année (x) 1 2 6 8
e’ Prix total A (¥) 1200 | 1500 | 2700 | 3300

2.5 Reporter les points suivants sur le graphique donné en annexe 1 page 3/3 et tracer la droite
représentant le prix total pour la technique A en fonction du nombre d’années d’utilisation.

2 points

2.6 L’entreprise doit privilégier le prix total a long terme, & 1’aide du graphique choisir la
technique la plus avantageuse au bout de 6 ans d’utilisation.

Au bout de 6 ans d’utilisation la technique est plus intéressante -
Technique B : 2 500 € Technique A : 2700 € 1,5 point
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(La droite représente le prix total pour la technique B en fonction du nombre @es

d’utilisation.)
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prix total en € ’%'




